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Την εορτή των Χριστουγέννων ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας τέλεσε ολονύχτια Θεία
Λειτουργία
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Τη Θεία Λειτουργία τέλεσε την εορτή των Χριστουγέννων, από 6 έως 7 Ιανουαρίου 2012, ο
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας
Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας στον Ιερό Ναό της Παναγίας Πάντων θλιβομένων η χαρά
της Μόσχας.

Στη Λειτουργία παρέστησαν ο συνιδρυτής του Φιλανθρωπικού Ιδρύματος Άγιος Γρηγόριος ο
Θεολόγος κ. Β. Γιακούνιν, ο Εκτελεστικός Διευθυντής του ίδιου Ιδρύματος κ. Λ Σεβαστιάνωφ,
ευεργέτες του Ναού και πλήθος πιστών.

Επίσης παραβρέθηκαν ο Πρέσβης της Πολωνίας στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Βοΐτσεχ
Ζαϊοντσκόφσκυ και ο σκηνοθέτης και σεναριογράφος Καλλιτέχνης του Λαού της Ρωσίας κ. Π.
Λούγκιν.

Μετά της Ευαγγελικής περικοπής ο Ιεράρχης κήρυξε το θείο λόγο, απευθυνόμενος σε όλους τις
ευχές του για την εορτή των Χριστουγέννων, η οποία γεμίζει τις ανθρώπινες καρδιές χαρά και την
ανθρώπινη φύση καθαρότητα της Θείας παρουσίας.

«Επί αιώνες οι άνρθωποι αναζητούσαν την οδό προς τον Θεό, και μάλιστα ως ολόκληρα έθνη και
επιμέρους ομάδες, καθώς ήταν πολλοί κι εκείνοι όσοι από μόνοι τους επιχείρησαν να τον βρουν.
Είχαν δε διάφορες ιδέες περί του Θείου. Στην αρχιαότητα υπήρχαν λαοί οι οποίοι πίστευαν στην
ύπαρξη πολλών θεοτήτων και ότι όσα δε εξηγούνταν φυσικά αποτελούσαν εκδηλώσεις διαφόρων
θεϊκών δυνάμεων.

Επίσης υπήρχε ένας λαός στον οποίο εμπιστεύθηκε από τον Κύριο το μυστήριο της γνώσεως του
Ενός Θεού. Με τη Θεία Αποκάλυψη δια των προφητών και διδασκάλων ο λαός αυτός ήξερε ότι
υπάρχει Ένας Θεός, στον Οποίο αρμόζει φόβος και σεβασμός, αλλά ελάχιστοι εξ αυτών είχαν ιδέα
ότι μπορεί να του αρμόζει και αγάπη. Είχαν γνώση ότι ο Θεός μπορεί να ανταμείψει τα καλά έργα
και να τιμωρήσει τα φαύλα. Οι άνθρωποι προσπάθησαν κατά δύναμιν να εφαρμόζουν  εκείνο τον



ηθικό νόμο που δόθηκε από τον Ίδιο τον Θεό και Αυτός τους έστελνε επανειλημμένως δασκάλους
για να κηρύξουν θείες αλήθειες για να μαθαίνουν οι άνθρωποι μέσα τους αυτά τα θεία μηνύματα και
να προσεγγίζουν τον Θεό τόσο όσο είναι δυνατόν για έναν άνθρωπο».

Ωστοσο μεγάλο υπήρχε το χάσμα μεταξύ Θεού και ανθρώπων και οι άνθρωποι συνειδητοποιούσαν
ότι με τις δικές τους δυνάμεις ήταν αδύνατο να το γεφυρώσουν.

Ο Θεός έγινε άνθρωπος για να μη λένε ότι είναι υπερβολικά μακράν και είναι αδύνατο να τον δει και
να τον αισθανεί κανείς, ότι δεν έχει θέση στην ανθρώπινη ζωή. Έγινε άνθρωπος για να γίνει ένας
από μάς και να ζήσει κάθε ανθρώπινη ηλικία, αρχίζοντας από τη νηπιακή και καταλήγοντας στην
ώριμη για να αναγνωρίσει ο καθένας στην ιστορία Του τη δική του ιστορία και στην προσωπική
ανθρώινη ιστορία να αισθάνεται την αόρατη Του παρουσία.

Όπως ο Θεός προσέλαβε το ανθρώπινο σώμα έτσι κι εμείς στ μετάληψη των Αγίων του Χριστού
Μυστηρίων δεχόμαστε μέσα μας τη Θεία Σάρκα. Κάθε φορά που αναπολούμε κάποια γεγονότα από
τη ζωή του Χριστού, είτε τη Γέννηση, είτε τη Βάπτιση, είτε την Είσοδο στην Ιερουσαλήμ ή τα Πάθη
Του και Ανάσταση, κάθε φορά το κορυφαίο σημείο του εορτασμού μας είναι η Θεία Ευχαριστία δια
της μετοχής στην οποία αυτά τα γεγονότα γίνονται για μας πραγματικότητα.

Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ χωρίς τη μετάληψη των Αχράντων του Χριστού Μυστηρίων η
εορτή των Χριστουγέννων θα ήταν μια λαμπρή εορτή και μια αναπόληση ενός σημαντικού
γεγονότος της ανθρώπινης ιστορίας, όπως ακριβώς εκείνες οι πολλές εορτές του Εβραϊκού λαού,
οι οποίες ήταν μια αναπόληση κάποιων περιστατικών της ιεράς ιστορίας. Αλλά πραγματικές
πνευματικές εορτές είναι μόνο εκείνες, οι οποίες συνδέονται για μας με τη μετάληψη των Αγίων
Μυστηρίων.

Ένας άνθρωπος που κοινωνεί των Αγίων του Χριστού Μυστηρίων και ενώνεται με τον Θεό, ένας
άνθρωπος του οποίου ο νους γίνεται θείος νους, είναι σε θέση να συνειδητοποιήσει όλη τη δύναμη
και το νόημα των ιερών γεγονότων της Ευαγγελικής ιστορίας και των προσωπικών του γεγονότων.
Αυτός ο άνθρωπος αποκτά το νόημα και την πληρότητα της ζωής, μια εσωτερική δύναμη και μπορεί
να πει εκείνα, τα οποία ακούμε την εορτή των Χριστουγέννων δηλαδή «Μεθ’ ημών ο Θεός», και όχι
κάπου μακράν, είναι ανάμεσά μας.

Ο ουρανός και η γη ενωθηκαν με την έλευση στη γη του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού. Ο ουρανός και
η γη ενώνονται κάθε φορά που προσερχόμαστε στο Ναό για να συμμετάσχουμε στη Θεία
Ευχαριστία. Εδώ ειναι ο πυρήνας της ζωής του ανθρώπου. Εδώ ο άνθρωπος μπορεί να γνωρίσει τον
Θεό.



Ο Κύριος μας δίνει να καταλάβουμε αυτές τις στιγμές την εγγύτητά Του και οι ίδιοι να
προσεγγίσουμε Αυτόν. Τώρα που ετοιμαζόμαστε να κοινωνήσουμε ας αναπολήσουμε και πάλι τη
ζωή μας από τη νηπιακή ηλικία και πως ο Κύριος μα οδηγούσε στη ζωή μας, απαλάσσοντάς μας
επανειλημμένως από κάθε κίνδυνο, και όταν απικλίναμε από την οδό διακιοσύνης μας κρατούσε με
τη δεξιά Του και φανερά ή κρυφά μας έβαλε ξανά στην οδό της σωτηρίας.

Περαίνων ο Ιεράρχης ανέφερε: «Να ευχαριστήσουμε τον Θεό για το ότι έγινε άνθρωπος ώστε εμείς
να γίνουμε κατά χάριν θεοί με τη μετάληψη του Αχράντου του Σώματος και του Αγίου του Αίματος.
Να ευχαριστήσουμε τον Θεό, ο Οποίος επί αιώνες οδηγούσε την ανθρωπότητα στη σωτηρία και ο
Οποίος και σήμερα εξακολουθεί να ζει μέσα μας και σαν τον δάσκαλο και τους γονείς, οι οποίοι
πηγαίνουν το παιδί τους στην πρώτη Δημοτικού, μας καθοδηγεί σε αυτή τη ζωή. Να βάλουμε το χέρι
μας στο χέρι του Θεού, να έχουμε εμπιστοσύνη σε όλα όσα συμβαίνουν στη ζωή μας και να
χαιρόμαστε για τό οτι μεθ΄ημών ο Θεός! Αμήν».

Πριν τη Θεία Κοινωνία ο εφημέριος του Ναού της Παναγίας Πάντων θλιβομένων η χαρά Ηγούμενος
Φιλάρετος Ταμπόφσκυ ανέγνωσε το Χριστουγεννιάτικο Μύνημα του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας
και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54671/
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